



ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЛЬВУШКИ В «АРТЕКЕ»



Каждый мальчишка и каждая девочка мечтают побывать в «Артеке». Хоть я и львёнок, мне очень повезло: в начале ноября меня пригласили поучаствовать в съезде Лиги юных журналистов России. Конечно же, я поехал! И хочу вам рассказать об этом международном детском центре и о том, как в него попасть. ✓

Лига юнкоров

Но сначала, конечно же, расскажу о Лиге юных журналистов. Это всероссийская общественная организация, которая объединяет ребят-юнкоров со всей страны! У неё есть свой сайт, вернее, мультимедийный портал – ЮНПРЕСС (<http://ynpress.com>). Между прочим, там про «Большую переменку» знают: наши юнкоры Максим Лихо и Андрей Белогорцев опубликовали много своих работ на ЮНПРЕССе и вошли в рейтинг лучших юнкоров. И в «Артек» съездили!

Лучшие юнкоры тоже могут получить путёвки в «Артек». Для этого нужно стать членом Лиги юных журналистов (анкету вы найдёте на 21-й странице), присылать мне свои статьи и заметки, фотографии и видеосюжеты. И участвовать в конкурсах юнкоров. Обещаю, я теперь буду часто их проводить. А самый главный юнкоровский конкурс проводит Лига юных журналистов: вы можете отправить на него всего одну статью и, если победите, получите путёвку. Круто ведь, правда?

Немного истории

Расположен «Артек» возле крымского города Гурзуфа. Места здесь необыкновенно красивые. Море, горы, густые леса... Неудивительно, что именно здесь в 1926 году решили построить первый всероссийский детский лагерь. Первыми артековцами стали ребята, больные туберкулёзом и с другими проблемами со здоровьем, ведь сначала «Артек» был лагерем-санаторием. После голодных лет Гражданской войны дети нуждались в отдыхе и лечении. Их было всего 80, а сейчас в «Артеке» одновременно могут отдыхать 4000 детей! А скоро их будет ещё больше: здесь строится новый лагерь «Солнечный». Всего же в «Артеке» 9 лагерей: «Полевой», «Речной», «Морской», «Янтарный», «Лесной», «Хрустальный», «Озёрный», «Лазурный» и «Кипарисный».

В годы Великой Отечественной войны фашисты практически разрушили «Артек». Они вывезли из здешнего парка редкие деревья и другие растения, расстреляли работников лагеря,



Стройка нового лагеря «Солнечный»



На Аллее Героев-артековцев

разбили и взорвали здания, а в прекрасных дворцах крымской аристократии оборудовали конюшни для лошадей... Дети не пострадали: их успели увезти из Крыма в первые же дни войны. Ребят перевозили на Алтай, подальше от бомбёжек. И путь этот был очень длинным: почти полтора года добирались артековцы через всю страну в безопасное место!

В «Артеке» много памятников, посвящённых военным годам. Есть целая Аллея Героев-артековцев: на ней стоят бюсты ребят и молодых людей, которые погибли, защищая Родину. Например, когда немцы заняли Керчь, юный партизан-разведчик Володя Дубинин доставлял ценные сведения о расположении врага. Он погиб в 15 лет от взрыва, когда помогал разминировать проход к керченским каменоломням.

Разведчику из Феодосии Вите Коробкову тоже было 15 лет, когда его расстреляли фашисты. Он был связным в партизанском отряде, а перед расстрелом его две недели пытали гестаповцы, но отважный пионер не открыл фашистам, где находятся партизаны.

Актриса из Москвы Гуля Королёва ушла на фронт добровольцем, служила в медико-санитарном батальоне, вынесла с поля боя несколько десятков раненых бойцов. В 1942 году в одном из боёв за Сталинград враги убили командира дивизии, в которой служила отважная Гуля. Тогда бесстрашная девушка сама подняла бойцов в атаку, ворвалась в окопы фашистов и закидала их гранатами. Даже получив тяжёлые ранения, она продолжала вести бой. Было ей всего 20 лет... О подвиге Гули Королёвой писательница Елена Ильина создала повесть «Четвёртая высота», а режиссёр Игорь Вознесенский снял одноимённый фильм.

Подвиги этих ребят-артековцев нужно чтить и помнить о них. Они тоже хотели жить обычной детской жизнью, ходить в школу, играть с друзьями, но когда страна оказалась в опасности, посчитали делом чести стать на её защиту рядом со взрослыми солдатами. Для меня они – настоящие герои.

Одна из достопримечательностей «Артека» – Памятник Неизвестному Матросу. О нём ходит такая легенда. В 1943 году после жестокого морского боя с немцами на берег моря выбросило тело погибшего матроса. Его нашли местные мальчишки и похоронили недалеко от этого места. Для детей это было очень опасно: фашисты следили за берегом и могли просто расстрелять мальчишек. Но они не побоялись врага и отдали последнюю честь матросу. 20 лет спустя недалеко от берега установили Памятник Неизвестному Матросу, который стал символом всех солдат и матросов, погибших за «Артек»...



Памятник Неизвестному Матросу

В общем, каждый метр Артековской земли буквально пропитан историей...

Ботанический сад

«Артек» называют малым Никитским ботаническим садом. Большой Никитский сад находится в Ялте, и в нём много редких и удивительных растений. В «Артеке» тоже!

Например, здесь растёт итальянская сосна **пиния** – из такой сосны папа Карло вырезал деревянного мальчика Пиноккио (по названию сосны получил имя этот герой сказки итальянского писателя Карло Коллоди). И много других видов сосен!

А ещё есть огромная **секвойя** – такие деревья растут в основном в Северной Америке. Артековскому дереву больше 200 лет, оно по своим меркам ещё молодое – ведь секвойи живут более 1000 лет! Здесь его называют мамонтовым деревом – действительно, если зайти под высокую и пышную крону, покажется, что ветви похожи на бивни мамонта.



Сосна пиния



Гигантская секвойя



Внутри гигантской секвойи

В объёме ствол артековской секвойи – почти шесть метров, то есть, чтобы её обхватить, нужно не меньше четырёх человек! А ещё это артековское чудо называют деревом желаний. Считается, что если прикоснуться к стволу или веткам на несколько минут, ваше желание сбудется. Конечно, я прикоснулся и ветки пообнимал, даже полежал на них: я же маленький, не то что мои друзья из региональных отделений Лиги юных журналистов!

А ещё в «Артеке» растут пальмы и можжевельники, пихты и платаны, самшиты и юкки и много-много других растений. Представляете лагерную смену – 21 день в такой красоте?!

Вместе с Лёвущкой по «Артеку» путешествовала
Елена МЕЛЬНИКОВА